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Oppgave 1.

a) Avgjor hvilke av fglgende tre former pa R — {o} er lukkete og hvilke
eksakte:

ty dty 4 112t dty + tots dts |
T3t + tots®) dty + 1 (3% + taty®) dty + 17 (15 + tity?) dts
Stito’tsdty A dts + 2t1to3tsdty A dts + ta*ts*dts A dts

der r = ;2 + t5% + 32 og t1, to, t3 er standardkoordinatene.

La f: R* — R? vaere gitt ved f(z,y,2) = (2* — y? + 22z, 22y — 2yz). La
H, C R? vaere planet 2 = s (s € R).

b) Vis at mengden Cy av kritiske punkter for f|H er en glatt mang-
foldighet.

¢) Avgjor om f|Cy er en immersjon for noen verdi av parameteren s.
La g : R? — R? vaere avbildningen
g9(z,y) = (2° = y* + 22, 22y — 2y)

og la N C R* vaere mengden av punkter (z,y, g(z,y)) der (z,y) varierer i
R? og W delmengden der (z,y) varierer i omradet 1 < 22 4 y? < 2.

(Fortsettes side 2.)
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d) Gjgr rede for at N er en orienterbar undermangfoldighet av R* og at
W er et omrade med glatt rand.

e) La w vaere formen 4dt; A dty + dt3 A dty restriktert til N. Beregn
integralet fW w med hensyn pa en passende valgt orientering av N. Er
w eksakt pa N? (Begrunn svaret).

Oppgave 2.

La N veere R™ med k punkter fjernet (k > 1). Punktene kan vi eksempelvis
ta som (1,0,...,0), ..., (k,0,...,0). Angi de Rham kohomologien H"(N;)
og beregn kohomologien H' (Ny,) for vilkarlig k > 1.

Oppgave 3.

Laf: N — Pogg: P — @ vere propre glatte avbildninger mellom
orienterte n-mangfoldigheter. Vi antar P og () sammenhengende.

a) Definer deg f og vis at deg(g o f) = deggdeg f.

)
b) Vis at hvis f(N) # P, sa er deg f = 0.

c) Vis at deg f =), deg f|N;, der N; gjennomlgper komponentene til V.
d)

La V C P veere en ikke-tom sammenhengende apen mengde og la fy :
f~YV) — V vere avbildningen indusert av f. Vis at deg f = deg fy .

e) Forklar at hvis f : N — P er en diffeomorfi, sa er deg f lik 1 dersom f
bevarer orienteringen og lik —1 dersom f reverserer orienteringen.

f) Vis at deg f er heltallig.
SLUTT



